
Slovo starosty

Vážení spoluobčané, máte před sebou první jarní vydání pravidelného informačního zpravodaje našeho města. Hlavní-
mi tématy dubnového čísla je záměr společnosti SMOLO a.s. vybudovat v areálu dnešní skládky zařízení na plazmové 
zplyňování odpadů.

Určitě jste zaznamenali v novinách i televizi, že se nejenom obce z okolí k záměru na „spalovnu“ v katastru našeho 
města stavějí negativně. Také zásadně nesouhlasím s tímto záměrem. Obávám se drastického dopadu na život obyvatel 
města i celého regionu, zejména několikanásobného navýšení nákladní dopravy a vypouštění škodlivin, ale mám i další 
výhrady. Navíc v Evropě není žádné podobné fungující zařízení, a to vyvolává značné pochybnosti. Podle mého názoru 
technologie s takto obří kapacitou nepatří do poklidné, v podstatě rekreační oblasti Nízkého Jeseníku.

Naposledy připomínám 3. výzvu dotací na výměnu starých kotlů. Všechny potřebné informace najdete dále ve zpra-
vodaji. Zároveň s touto výzvou přichází možnost získat na výměnu kotle bezúročnou půjčku. Pokud stále uvažujete, že 
se zapojíte, budeme rádi a nabízíme pomoc s administrací. V případě dotazů se na nás klidně obraťte. 

V letošním roce jsme se poprvé přidali k městům a obcím, které zapojují aktivní občany inovativními způsoby do roz-
hodování o místě, kde žijí. Do konce března jste měli možnost navrhnout, na co město dá 100.000 Kč. Vaše návrhy si 
všímaly zejména potřeb seniorů - lavičky, chodců – chytré veřejné WC, dětí a jejich rodičů – hrací prvky na hřiště apod. 
Škoda, že jste všechny nápady, které jste mi říkali při náhodných setkáních, případně telefonicky, nenapsali do formu-
láře. Naštěstí si mnohé z nich pamatuji.

pokračování na následující straně

 

 

 

 

 

 

 

 

Dne 25. května 2019

areálu Luhy Horní Benešov

Zveme všechny bývalé zaměstnance.

Přijďte si zavzpomínat s dobrou náladou.

Dáša C., Zdena H., Pavel P.

 

 

Informační centrum a městská knihovna 
Masarykova 32, Horní Benešov 

 

Vás srdečně zve 
na přednášku 

 

„S Justem ke zdraví“ 
 

Ve čtvrtek 23. května 
Od 16:00 

 

       

                   PÉČE O TĚLO ZVENČÍ                             PÉČE O TĚLO ZEVNITŘ      

 
V prostorách ICaMK 
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Zprávy z radnice Zprávy z radnice

Jak to bude fungovat

Občan nahlásí městu zájem vyměnit svůj starý kotel na tuhá paliva za plynový kondenzační kotel, tepelné čerpadlo 
nebo za kotel sloužící ke spalování biomasy. Město obdrží pro tohoto občana prostředky ve výši 150 000 Kč v případě 
plynového kondenzačního kotle, 200 000 Kč v ostatních případech. Dojde k podání žádosti, pokud je schválena, město 
převede občanovi proti podpisu na smlouvě celých 150 000 Kč nebo 200 000 Kč na jeho účet jako bezúročnou půjčku.

Občan si nechá vyměnit za tyto prostředky kotel, popř. celou otopnou soustavu a je požádáno o proplacení dotace. 
Občan obdrží dotaci z krajského úřadu na svůj účet. Tuto částku obratem převede zpět městu. 

Zbývající částku může splácet postupně max. ve výší 2 000 Kč měsíčně, nebo ji kdykoliv může obci poslat zpět celou. 
Obec si tyto prostředky ponechá na své projekty a ušetří tak vlastní prostředky, které bude moci využít jinak.

Chceme Vám umožnit výměnu neekologického kotle, a proto nabízíme všem občanům administraci celé dotace i 
zajištění individuálního odborného poradenství výměny kotle. Neváhejte nás kontaktovat.

Pavel König, starosta

Participativní rozpočet ve svém prvním roce ukázal, že v Horním Benešově žije spousta aktivních lidí s inspirativní-
mi nápady, kterým není lhostejné jejich okolí a chtějí se podílet na jeho spoluvytváření a zlepšování. Proto se už těším 
na jeho druhé kolo v roce 2020. Bude to jak příležitost pro ty projekty, na které se letos nedostane, tak i pro nové nápady, 
nebo nápady, které jste nakonec neposlali.

Na závěr chci i touto cestou znovu poděkovat mnoha spoluobčanům, kteří za mnou chodí s podnětnými a dobrými ná-
pady a nabízejí nám spolupráci, velmi si toho vážím. Máte-li nějakou připomínku a nápad ke zlepšení života v našem 
městě, případně problém, se kterým vám mohu pomoci, obraťte se na mě buď osobně na radnici, nebo zavolejte
na tel.: 724 178 703, případně pište na starosta@hbenesov.cz. Mnohé z podnětů již realizujeme, například odpadkové 
koše a výměna „studených“ laviček na autobusovém nádraží.

Souhrn dění v našem městě

Obnova zeleně na autobusovém nádraží

Město s přispěním dotace odstranilo staré a nehodnotné stromy a proběhla sadba 18 ks okrasné třešně a 1 buku lesního. 
Dále bylo zasazeno 123 kusů keřů (tavolník vrbolistý, dřišťál obecný). U zbývajících dřevin proběhly výchovné řezy a 
jejich ošetření. Dle uzavřené smlouvy proběhne v letních měsících i obnova povrchu točny, části chodníků a přístupo-
vého schodiště.

Výstavba nového zdravotního střediska

Již začaly práce na novostavbě zdravotního střediska. Archeologové objevili drobné pozůstatky původní zástavby se 
stopami po zásahu ohněm, z čehož vznikly domněnky, že objekty, které stály v místě dnes budované novostavby, zřejmě 
shořely. Závěrečnou zprávu teprve opavští archeologové zpracovávají.

ČEZ zakope elektrické vedení

Společnost ČEZ nás informovala, že bude na ulicích (někdy jen části) Sosnovská, Opavská, Nerudova, Petra Bezruče, 
Jiráskova a Tyršova překládat vzdušné rozvody NN do země. Souhlasíme, že je to krok kupředu, vzdušné rozvody elek-
třiny různě vysoko nad zemí „kazí“ celkový pohled na ulici. 

Tato akce ale přinese velké komplikace dotčeným občanům i neplánované investice městu, zejména financování nových 
tras pro veřejné osvětlení zmíněných ulic dále úpravy a změny tras slaboproudých rozvodů (internet) apod. Požadujeme, 
aby všechny možné výkopy procházely zeleným pásem, chodníky a bylo potřeba co nejméně překopů silnic s živičným 
(asfaltovým) povrchem.

Den učitelů

Stejně jako každý rok, tak i letos přichystalo město pro současné i bývalé učitele ZŠ a MŠ setkání k oslavě Dne učitelů. 
Na tuto akci zavítalo více než 60 pedagogických i nepedagogických pracovníků. 

Starosta města vyjádřil všem pedagogům obrovský respekt, popřál jim pevné zdraví a hodně sil do další práce, kterou 
každodenně odvádí při naplňování jednoho z nejdůležitějších úkolů, kterým je příprava budoucí generace. 

3. výzva kotlíkových dotací je tady

Vážení spoluobčané, jak jsme Vás již informovali v minulých číslech zpravodaje, pokud topíte kotlem na tuhá paliva I. 
nebo II. emisní třídy (nejstarší kotle), pak dle Zákona o ochraně ovzduší tyto kotle nebudete moci od září 2022 využívat. 
Pokuty za porušení jsou zákonem stanoveny až do výše 50 tis. Kč. 

Pokud byste si rádi starý kotel vyměnili, ale nemáte dostatečné prostředky, nabízí Vám nová a pravděpodobně poslední 
výzva možnost bezúročné půjčky. Tuto půjčku Vám poskytne město a vy si za ně zafinancujete výměnu kotle. Jakmile 
obdržíte podporu v podobě kotlíkové dotace, tyto peníze městu vrátíte a nezaplatíte ani korun navíc.
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Fakturace Výše dotace

Tepelné čerpadlo
do 150 000 Kč 80 % z fakturace + 20 000 Kč

nad 150 000 Kč

Automaticky kotel pouze na biomasu
do 150 000 Kč 80 % z fakturace + 20 000 Kč

nad 150 000 Kč

Kotel pouze na biomasu s ručním příkládáním
do 125 000 Kč 80 % z fakturace + 20 000 Kč

nad 125 000 Kč

Plynový kondenzační kotel
do 126 667 Kč 75% z fakturace + 20 000 Kč

nad 126 667 Kč

140 000 Kč

140 000 Kč

120 000 Kč

115 000 Kč

Pro naše město má toto řešení ještě jednu výhodu. Po úhradě půjčky obyvateli si tyto prostředky můžeme nechat a finan-
covat z nich vlastní projekty (zateplování budov, výsadba zeleně atd.).

Výše dotace a podporované kotle

Nezbytnou podmínkou pro účast v 3. vlně kotlíkových dotací je likvidace kotle na tuhá paliva I. nebo II. emisní třídy a 
výměna za jeden z níže uvedených zdrojů.



Hornobenešovský zpravodaj str. 4 Hornobenešovský zpravodaj str. 5

Zprávy z radnice Zprávy z radnice

Obří závod na zpracování odpadů vyvolává velké obavy, 
zastupitelstvo se stavbou nesouhlasí

Koncem února oznámil provozovatel zdejší skládky - firma SMOLO - záměr postavit v Horním Benešově závod na 
zpracování a využití odpadu o kapacitě 360 tisíc tun odpadu ročně. Není pochyb, že takto velký průmyslový projekt by 
významně negativně ovlivnil život v našem městě i v celém regionu, proto jsme se rozhodli nepodpořit tento záměr. 

Zastupitelstvo města dne 18. 3. 2019 schválilo nesouhlasné stanovisko, které jsme následně zaslali příslušnému praco-
višti Ministerstva životního prostředí. Vzhledem k závažnosti situace bychom chtěli všechny občany informovat jak o 
projektu, tak o našich výhradách a zejména možných rizicích. 

Oficiálně je projekt nazvaný: Zařízení na ekologickou transformaci komunálního a jiného typu odpadu na produkty 
k následnému materiálovému či energetickému využití na bázi technologie plazmového zplyňování společnosti Wes-
tinghouse Plasma Corp. v lokalitě skládky Horní Benešov (zkratka ZETO HB). 

Předmětem záměru je podle oznamovatele vybudování nového závodu na efektivní využití směsného komunálního 
odpadu a dalších vybraných druhů odpadů (např. pneumatiky, plasty, obaly atd.), včetně nebezpečných, pomocí techno-
logie plazmového zplyňování. Projekt je zacílen zejména na využití směsného komunálního odpadu, který v současnosti 
končí na skládkách, ale v budoucnu bude tento postup zákonem omezen. Oznamovatel počítá s odpady z Moravskoslez-
ského a Olomouckého kraje. 

Závod, jehož hlavní součástí bude jeden velký plazmový reaktor nebo  4 menší, má projektovanou kapacitu 360.000 tun 
odpadu za rok, tj. 1.000 tun za den, k odpadu se bude přidávat ještě vápenec a koks. Bude produkovat denně přibližně 
223 m3 ethanolu, 225 tun vitrifikátu a 25 tun kovů. 

Oproti klasickému spalování odpadu se plazmové zplyňování odpadu liší zejména v teplotě procesu. Zatímco ostatní 
technologie tepelného zpracování odpadu pracují s teplotami do 900 °C, teplota uvnitř plazmového reaktoru dosahuje 
teplot nad 3000 ° C, což umožňuje úplnou destrukci dehtů. V závodě má pracovat celkem 41 zaměstnanců v nepřetrži-
tém provozu.

Jedná se o moderní technologii, jejíž princip spočívá v rozkladu látek za vysokých teplot. V praxi však funguje zatím 
pouze v malých kapacitách. Takto velké zařízení by bylo pravděpodobně prvním na světě. Jak sám investor uvádí, nej-
větší podobné zařízení bylo postaveno v Japonsku (dnes už zavřené kvůli nedostatku odpadů) a v Číně. Jediný evropský 
závod – ve Velké Británii – má technické problémy a zatím nebyl zprovozněn. 

V tom vidíme velkou hrozbu. Nechceme být pokusným králíkem a ohrožovat naše obyvatele. Tak obrovská kapacita 
je navíc při porovnání aktuálního množství komunálních odpadů v MS kraji značně přehnaná. Při dodržení povinnosti 
recyklace odpadů nebudou oba kraje produkovat ani polovinu plánované kapacity.

Tyto obavy však nejsou zdaleka jediné. Hrozí obrovské navýšení dopravy a s tím souvisejícího prachu a hluku, které si 
ani v případě dokončení plánovaného obchvatu nedokážeme představit. Ve srovnání se stávajícím provozem skládky se 
jedná o zhruba desetinásobné navýšení přiváženého množství odpadů a ostatních surovin. Další hrozbou by mohl být 
hluk a zápach z technologie, které nebyly zatím dostatečně popsány, stejně jako emise, jež oznamovatel uvedl pouze 
v teoretických hodnotách.

Předložené dokumenty jsou podle názoru zastupitelstva nedostatečné a nepostihují všechny dopady na životní prostře-
dí ani rizika projektu, například ovlivnění spodních vod, rizika havárií, neprodejnost vyrobených materiálů, budování 
meziskladů apod. V neposlední řadě musíme počítat s možným snížením hodnoty zdejších nemovitostí a ovlivnění 
turistického ruchu. Naše připomínky a obavy jsme podrobně popsali v zaslaném stanovisku a také okolní města a obce 
a rovněž MS kraj poslali svá vyjádření. 

Na základě připomínek ministerstvo začátkem dubna rozhodlo, že oznamovatel musí v procesu posuzování vlivů zámě-
ru na životní prostředí a veřejné zdraví (EIA) doplnit další dokumenty či studie a všechny naše připomínky vypořádat a 
zohlednit. I když se asi najdou i pozitiva projektu, negativa podle našeho názoru zcela převládají, proto hodláme proti 
této stavbě dál bojovat.

Pavel König, starosta

Petice proti plazmě v našem městě

Zastupitelstvo Horního Benešova jednomyslně schválilo nesouhlas s  výstavbou plazmového zařízení pro zpracová-
ní 360 tisíc tun odpadů v našem městě.Celý schvalovací proces však dále pokračuje a my bychom chtěli deklarovat 
JEDNOZNAČNÝ NESOUHLAS s výstavbou formou veřejné petice. Zde jsou důvody, proč kategoricky odmítáme 
výstavbu plazmy v Horním Benešově.

Předimenzovaná kapacita
Náš kraj už dnes ukládá méně komunálních odpadů, než chce investor zpracovávat a jejich množství do budoucna ještě 
výrazně klesne. Kapacita zařízení výrazně převyšuje potřeby kraje a bude znamenat dovoz odpadů z dalších regionů. 
Nechceme se stát smetištěm Moravy, Slezska a Polska.

Enormní spotřeba vody
Potřeba vody na provoz zařízení odpovídá roční spotřebě vody pro více než 7000 lidí. Investor vůbec nedoložil, odkud 
ji bude brát. Existuje riziko, že kvůli plazmě vznikne nedostatek vody pro všechny ostatní odběratele v našem městě.

Rizika ohrožení půdy
Technologie plazmy je známá a používá se v malých zařízeních pro odstraňování nebezpečných odpadů, například ze 
zdravotnictví. Dobře konstruované plazmové zařízení neprodukuje žádné odpady. Ale technologii plazmy pro Horní 
Benešov investor navrhl tak, že bude ročně „vyrábět“ 13 tisíc tun nebezpečných odpadů, které budou muset být dále 
skládkovány. Upozornili jsme Ministerstvo životního prostředí, že investor vůbec nedoložil složení těchto odpadů. Za-
tím pouze naznačil, že budou obsahovat jedovatou rtuť a těžké kovy. 

Poškození ovzduší
Součástí plazmy jsou dva padesátimetrové komíny, které podle projektu budou do ovzduší vypouštět ročně více než 100 
tun škodlivých látek, včetně jedovaté rtuti a těžkých kovů. Část z nich bychom dýchali a část by se ukládala do půdy.

Obrovská dopravní zátěž pro celý kraj
Dnes se na skládku naváží okolo 50 tisíc tun materiálů ročně. Investor chce do plazmy každý rok navážet nebo z ní 
vyvážet až 600 tisíc tun hmoty. V MF Dnes se objevila informace, že kvůli plazmě v Benešově by se na již dnes frekven-
tované silnici I/11 mohla doprava zvýšit až o 20 %! Přes Horní Benešov by směrem do plazmy nebo z ní jezdilo ročně 
minimálně 60.000 těžkých nákladních aut. 

Nesouhlas se záměrem kromě našeho města vyjádřila i celá řada jiných obcí, včetně Bruntálu, a také Krajský úřad MS 
kraje.

Pokud i vám záleží na kvalitě životního prostředí a života v Horním Benešově, prosím vyjádřete svůj nesouhlas s vy-
budováním tohoto megalomanského zařízení podpisem pod petici. Můžete ji podepsat v městském informačním centru 
nebo u členů petičního výboru.

Děkujeme za vaši podporu
Petiční výbor: Ing. Jan Krasula, Lubomír Rapušák, Josef Kadlec, Ing. Leopold Benda
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Změna provozní doby pobočky České pošty v Horním Benešově
Z důvodu racionalizace provozu pobočky České pošty v našem městě nás informovalo vedení České pošty,

 že s platností od 1. června 2019 dojde k úpravě otevíracích hodin pro veřejnost:

pondělí 08:00 – 12:00 13:00 – 17:00

úterý 08:00 – 15:00

středa 08:00 – 15:00

čtvrtek 08:00 – 12:00 13:00 – 17:00

pátek 08:00 – 15:00

sobota zavřeno



Hornobenešovský zpravodaj str. 6 Hornobenešovský zpravodaj str. 7

Poskytnutá veřejná finanční podpora z rozpočtu 
Města Horní Benešov pro rok 2019

Město Horní Benešov každoročně podporuje místní organizace/spolky, které se zabývají kulturní, sportovní či jinou 
zájmovou činností na území města Horní Benešov.

Na základě vyhlášeného Dotačního programu na rok 2019 bylo k poslednímu dni příjmu žádostí přijato celkem 11 
způsobilých žádostí o dotaci. Alokovaná částka pro rok 2019 činí 1.265.000,- Kč. Rozdělení výše dotace jednotlivým 
spolkům bylo projednáno a navrženo kontrolní komisí, Radou města Horní Benešov a následně bylo schváleno dne 18. 
3. 2019 Zastupitelstvem města Horní Benešov.

Zastupitelstvo města H.B. schvaluje dotace následovně:

1. Poskytnutí veřejné finanční podpory z rozpočtu Města Horní Benešov v rámci Dotačního programu na rok 2019 pří-
jemci dotace: Český svaz včelařů ZO Horní Benešov, IČ:69594210 ve výši 25.000,- Kč.

2. Poskytnutí veřejné finanční podpory z rozpočtu Města Horní Benešov v rámci Dotačního programu na rok 2019 pří-
jemci dotace: Country Dance MONTANA spolek, IČ:22765867 ve výši 87.300,- Kč.

3. Poskytnutí veřejné finanční podpory z rozpočtu Města Horní Benešov v rámci Dotačního programu na rok 2019 pří-
jemci dotace: Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska, Sbor dobrovolných hasičů v Horním Benešově, Horní Benešov, 
IČ: 66182093 ve výši 15.000 Kč.

4. Poskytnutí veřejné finanční podpory z rozpočtu Města Horní Benešov v rámci Dotačního programu na rok 2019 pří-
jemci dotace: Český rybářský svaz - z.s. MO Vítkov, IČ: 18050492, Oddíl mladých rybářů ve výši 4.000,- Kč.

5. Poskytnutí veřejné finanční podpory z rozpočtu Města Horní Benešov v rámci Dotačního programu na rok 2019 pří-
jemci dotace: Sportovní klub orientačního běhu HOBES Horní Benešov, z.s., IČ: 47655879 ve výši 15.000,- Kč.

6. Poskytnutí veřejné finanční podpory z rozpočtu Města Horní Benešov v rámci Dotačního programu na rok 2019 pří-
jemci dotace: Praděd - spolek zdrav. postižených a seniorů, IČ: 04650701 ve výši 33.700,- Kč.

7. Poskytnutí veřejné finanční podpory z rozpočtu Města Horní Benešov v rámci Dotačního programu na rok 2019 pří-
jemci dotace: Profi Team Luhy z.s., IČ: 27037908 ve výši 25.000,- Kč.

8. Poskytnutí veřejné finanční podpory z rozpočtu Města Horní Benešov v rámci Dotačního programu na rok 2019 pří-
jemci dotace: Kuželky Horní Benešov z.s., IČ: 03192652 ve výši 10.000,- Kč.

9. Poskytnutí veřejné finanční podpory z rozpočtu Města Horní Benešov v rámci Dotačního programu na rok 2019 pří-
jemci dotace: AVZO TSČ ČR Horní Benešov 80059, IČ: 44742193 ve výši 80.000,- Kč.

10. Poskytnutí veřejné finanční podpory z rozpočtu Města Horní Benešov v rámci Dotačního programu na rok 2019 
příjemci dotace: Tělovýchovná jednota Horní Benešov, spolek, IČ: 47656107 ve výši 960.000,- Kč.

11. Poskytnutí veřejné finanční podpory z rozpočtu Města Horní Benešov v rámci Dotačního programu na rok 2019 
příjemci dotace: Thai Box Rival z.s., IČ: 06687644 ve výši 10.000,- Kč.

Město Horní Benešov má dlouhodobý zájem na zvyšování životní úrovně obyvatel tím, že podporuje možnosti kultur-
ního a sportovního vyžití a dalších aktivit občanů s pomocí finančních příspěvků Města.

Vážíme si všech, kteří se podílí na činnosti související s kvalitním vyplněním volného času hornobenešovských dětí i 
dospělých občanů. Jednotlivým spolkům přejeme hodně zdaru v jejich činnosti a úspěchy při reprezentaci města Horní 
Benešov.

Zpracovala: Barbora Janková, projektový manažer

Zprávy z radnice
Tisková zpráva

OBŘÍ ZÁVOD NA ZPRACOVÁNÍ ODPADŮ BY POŠKODIL ŽIVOT  
NA BRUNTÁLSKU, MĚSTA SE STAVBOU NESOUHLASÍ

Drastické dopady na život v regionu, nesmyslnost záměru a neexistence srovnatelného zařízení v Evropě – to jsou 
hlavní výhrady Horního Benešova, ve kterém má stát velkokapacitní závod na plazmové zplyňování odpadů. Záměr 
odmítá také město Bruntál a další obce i občanské iniciativy.

Lokalita skládky, kde má být továrna postavena, se nachází v rekreačně zaměřené oblasti Nízkého Jeseníku, jen 5 km 
od vodní nádrže Slezská Harta a 17 km od CHKO Jeseníky. „Dopady jsou pro nás nepředstavitelné a mohou znamenat 
konec normálního života v našem městě i regionu. 

Má to být sice moderní technologie, ale nikde v Evropě v tak velkém rozsahu nefunguje. Argumenty zájemce jsou na-
prosto nedostatečné. Kdo bude investorem, nevíme. Odmítáme být pokusnými králíky,“ shrnul výhrady Pavel König, 
starosta Horního Benešova.

Takto velké zařízení by bylo svého druhu prvním na světě. Jak sám předkladatel uvádí, největší podobné zařízení bylo 
postaveno v Japonsku (dnes už zavřené kvůli nedostatku odpadů) a v Číně. Jediný evropský závod – ve Velké Británii 
– má technické problémy a zatím nebyl zprovozněn. 

Představitelé měst a obcí se obávají také obrovského zvýšení nákladní dopravy a s tím souvisejícího prachu a hluku. 
„Ve srovnání se stávajícím provozem skládky se jedná o zhruba desetinásobné navýšení přiváženého množství odpadů 
a ostatních surovin a to nepočítáme odvoz vzniklých produktů. Továrna by celkově mohla mít nevratné devastační 
účinky na rozvojový potenciál území,“ doplnil Petr Rys, starosta Bruntálu.

Plánovaná kapacita závodu, přezdívaného „megaspalovna“, vzbuzuje obavy z dovozu odpadů z jiných krajů a možná i 
ze zahraničí. Směsných komunálních odpadů ukládaných na skládky, které chce provozovatel především zpracovávat, 
vzniká v MS kraji zhruba 300 tisíc tun ročně (podle dostupných krajských statistik). 

Za předpokladu dodržení povinnosti zvýšit recyklaci komunálních odpadů, případně dalšího využití, by mohlo být toto 
množství v dalších letech méně než poloviční. Nabízí se otázka, odkud a čím provozovatel potřebné množství doplní, 
resp. proč chce na Bruntálsku stavět tak velkou kapacitu.

Další hrozbou by mohl být hluk a zápach z technologie, které nebyly zatím dostatečně popsány, stejně jako emise, jež 
oznamovatel uvedl pouze v teoretických hodnotách. „Předložené dokumenty nepostihují všechny dopady na životní 
prostředí a krajinu, například ovlivnění spodních i povrchových vod a nedaleké Slezské Harty a Kružberku, ani rizika 
projektu, např. rizika havárií, neprodejnost vyrobených materiálů, nutnost budování meziskladů apod. 

V neposlední řadě musíme počítat s možným snížením hodnoty zdejších nemovitostí a snížením rekreačního potenci-
álu regionu,“ uvedl předseda spolku Za zdravý život Hornobenešovska Leopold Benda. Záměr postavit v Horním Be-
nešově závod na zpracování a využití komunálního odpadu a dalších druhů odpadu, včetně nebezpečného, o kapacitě 
360 tisíc tun odpadu ročně oznámil koncem února provozovatel zdejší skládky – třinecká firma SMOLO. Hodlá využít 
zejména komunální odpady.

z Moravskoslezského a části Olomouckého kraje. Jeho hlavní součástí bude jeden velký plazmový reaktor nebo 4 
menší a mimo jiné dva 50 metrové komíny. K odpadu se bude přidávat ještě vápenec a koks. Podle oznamovatele bude 
závod produkovat denně přibližně 223 m3 ethanolu, 225 tun vitrifikátu (sklovitá struska) a 25 tun kovů. 

Nesouhlasná stanoviska a připomínky podalo do procesu EIA celkem 15 subjektů. Kromě Horního Benešova a Brun-
tálu také další obce, MS kraj, státní instituce a odborné útvary Ministerstva životního prostředí. Na základě připo-
mínek ministerstvo začátkem dubna rozhodlo, že oznamovatel musí v procesu posuzování vlivů záměru na životní 
prostředí a veřejné zdraví (EIA) doplnit další dokumenty či studie a všechny připomínky vypořádat a zohlednit.

Kontakt: Ing. Bc. Jana Dronská, MBA – mediální zástupce města Horní Benešov, M: 606 728 882, 
E: dronska.jana@seznam.cz
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Společenská rubrika / Základní škola

Jubilanti - březen

Domincová	 Josefa
Kamírová	 Jana
Karafiátová	 Ružena
Kašparová	 Jarmila
Knutel		  Jozef
Kováč		  Fedor
Malaczek	 Jan
Michna	 Alois
Salátová	 Věra
Skopalík	 Pavel
Skotnica	 Jiří
Valasová	 Jana
Žitník		  Bohuslav
Glogar		 František
Hrnčíř		 Pavel
Krpec		  Bohumír
Skládalová	 Květoslava
Uvíra		  Václav

Jubilanti - duben

Brázdilová	 Iveta
Budíková	 Zdenka
Cárachová	 Mária
Čubová	 Iveta
Glogar		 František
Chaloupková	 Věra
Jachymčáková	Jaroslava
Klein		  Jaroslav
Košíková	 Milada
Kretová	 Dana
Mašláňová	 Naděžda
Matějková	 Antonie
Náplavová	 Zdeňka
Prilová		 Ludmila
Satoriová	 Dana
Skopalíková	 Jaroslava
Szabová	 Milena
Šopík		  Tomáš
Voltemár	 Jan
Borský		 Bohumil
Kejlová		 Anna
Koutňáková	 Milada
Kretová	 Božena	
Maňásek	 Jaroslav
Poloková	 Jarmila

Opustili nás
Kocourek	 Josef
Kochmová	 Mária

Odešlas maminko, jen Bůh ví kam,
vzpomínka po Tobě zůstane nám.

Vzpomínka krásná, maminko milá,
Ty, že jsi pro nás vždycky jen žila 

Vzpomínka 

Dne 28. dubna 2019 uplyne 5 let,
co nás navždy opustila

paní

Lidie Cilečková

S láskou vzpomínají

manžel Josef, syn Tomáš s rodinou, syn 
Michal s rodinou, ostatní příbuzní

Matematický klokan

Přibližně v roce 1980  vznikla v Austrálii mezinárodní soutěž s  názvem Matematický 
klokan a odtud se rozšířila do Evropy. V současnosti se této soutěže účastní asi dva až tři 
miliony soutěžících ze 30 evropských zemí. V České republice byl Matematický klokan 
poprvé organizován pro žáky základních škol v roce 1995. Soutěžící žáci jsou rozdělení 
podle věku do jednotlivých kategorií:
 
Cvrček (2. - 3. třída ZŠ), Klokánek (4. - 5. třída ZŠ), Benjamín (6. -7. třída ZŠ), 
Kadet (8. -9. třída ZŠ).
 
V kategorii Cvrček je na řešení vyhrazeno 45 minut čistého času, v kategoriích Klokánek, 
Benjamín a Kadet je na řešení 60 minut času. Soutěží se ve všech krajích naší republiky v 
jednom termínu, obvykle v pátek ve třetím březnovém týdnu, takže naši žáci absolvovali 
„Klokana“ v pátek 22.března 2019.

Markéta Ivanovová, foto: Jana Semerová

Zprávy z radnice

Harmonogram svozů odpadu (duben / květen)

Komunální odpad pro rok 2019 se v Horním Benešově sváží každé úterý od 6:00 hodin. Sběr a svoz vytříděných 
plastů (žlutý pytel / žlutý kontejner) a nápojových kartonů (červený pytel) proběhne 26. dubna / 3. května / 17. květ-
na / 31. května (vždy  pátek). 

Vytříděný papír (modrý kontejner) se bude svážet 11. dubna / 25. dubna / 9. května / 23 května (vždy čtvrtek), vytří-
děné sklo (zelený kontejner) se bude svážet 8. května (středa).

Kompletní přehled svozů odpadů naleznete na webových stránkách Města Horní Benešov a budeme Vám pravidelně 
přinášet výhled na následující dva měsíce, abyste měli vždy přehled o svozu jakéhokoliv odpadu v daném období. 

Velkoobjemový odpad: vyřazený nábytek, lina, staré koberce, kočárky, matrace, umyvadla apod.

Termín svozu	 20.4.2019			   Stanoviště kontejnerů

08:00 – 09:00					     ul. Tyršova – městská tržnice u č.p. 465                                                                                          
09:00 – 10:00					     ul. Opavská – křižovatka s ul. Svobody u č.p. 486
10:00 – 11:00					     ul. Jiráskova – křižovatka s ul. Polní u č.p. 120
11:00 – 12:00					     ul. Nová – dolní část u č.p. 457
12:00 – 12:30					     Bělidlo

Termín svozu	 27.4.2019 			   Stanoviště kontejnerů

08:00 – 09:00					     ul. Národní – u č.p. 503
09:00 – 10:00					     ul. Sokolovská – u bývalých sběrných surovin
10:00 – 11:00					     ul. Strmá – u bývalého spol. domu
11:00 – 12:00					     Luhy – vedle Areálu mladých
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Základní škola

,DEN S HANDICAPEM, aneb když jedna ruka netleská“ ve školní družině

S dětmi jsme se domluvili, že si v pátek 22.3. 2019 v rámci odpoledne uděláme v naší družince ,,den s handicapem“. 
Většina dětí to přijala s nadšením, a tak si hned po příchodu do oddílu schovaly jednu ruku do trička, případně do šátku. 
Připravila jsem dětem ,,stanoviště“ u jednotlivých stolů, kde si děti zkoušely, jak by určité činnosti zvládly jen s jednou 
rukou.

Např.:  oblékání ponožek, zapnutí zipu u mikiny, zvednutí židle na stůl a postavení zpět na zem, odšroubování vršku 
z PET lahve, míchání karet a jejich uložení zpět do krabičky, stavění ze stavebnice či kostek, otevření plastového ,,kin-
der“ vajíčka, rozbalit bonbón z papírku, lepení lepidlem, stříhání papíru a práci s pravítkem. Děti si vyzkoušely, jak 
fungovat s pomocí jedné ruky také na obědě, kdy si musely nalít polévku, odnést si talíř na tácek, atd. Na závěr jsme si 
celou situaci ztížili a všichni (včetně mě) jsme schovali obě ruce za záda, vzali tužku nebo štětec do pusy a zkusili něco 
namalovat – vyšly nám z toho velmi zajímavé obrázky, které si můžete prohlédnout v galerii s fotkami.

Dětem v oddíle jsem od srdce poděkovala za to, že se této výzvy nezalekly, a jak krásně všechny činnosti zvládly. Bylo 
vidět, že si všichni tento zajímavý den v družince  užili (a nejen ony ). Chtěla bych, ale i touto cestou dětem ještě jednou 
poděkovat a před Vámi všemi je pochválit. Už teď se těšíme na náš další nápad a to prožít ,, Den nevidomých“.  Dětem 
oznámím termín v předstihu včas. 

Na závěr bych se s vámi ráda podělila o dobrý pocit, jak hezké bylo sledovat děti, jak se s úkoly ,,perou“, jak si většina 
z nich se vším poradila. Na druhou stranu skoro všichni uznali, že dané aktivity byly náročné! Věřím, že si všichni o to 
víc si váží toho, že jsou zdraví a nemusí se potýkat s denodenními překážkami, které nám život přináší.

Za celou naši družinku vychovatelka Táňa Knapová

Ponožkový den

Každoročně připadá na datum 21. března tzv. ponožkový den, který nám připomíná Downův syndrom. Proč zrovna toto 
datum? Jedná se o ztrojení 21. chromozómu v každé buňce. V tento den jako podpora „dowňáčků“ se chodí „na každé 
nožce v jiné ponožce“. I naše škola se do této akce zapojila. Děti se dozvěděly o tomto onemocnění, vyrobily plakátky 
a dnes přišly s různými ponožkami. 

Autor a foto: Beata Dostálová

Základní škola

♫ Zpíváme pro UNICEF ♫

Náš školní sboreček se letos připojil k mnoha sborům v České republice, které zpívaly v první jarní den pro UNICEF 
–  projekt Dobrý start do života. Vstupné bylo 50,- Kč a náš koncert se konal v Kongresovém sále, který jsme měli 
pronajatý zdarma. Na úvod koncertu zpívaly nejstarší zpěvačky sboru z osmé a deváté třídy, následovala Adélka Kozel-
ková s písněmi Lucie Vondráčkové a největší část vystoupení patřila celému sboru.

Zazněly písně od Čechomoru, Tomáše Kočka a orchestru, skupiny Kryštof, Jaromíra Nohavici a dalších. Sál byl zaplněn 
a posluchačům patří velký dík, protože na vstupném vybraná výsledná částka se vyšplhala na úžasných 5 210 korun. 
Částka bude zaslána na účet organizace UNICEF. Děkuji moc všem za pomoc s organizací koncertu.

Modrý den autismu

Na 2. dubna připadá každý 
rok Mezinárodní den poro-
zumění autismu. Naše škola 
se rovněž připojila k  obrov-
skému množství akcí, které 
na celém světě probíhají a 
přispívají k porozumění auti-
smu mezi veřejností. Všichni 
se nejen oblékli do modrého, 
ale hlavně se dozvěděli co 
nejvíce o této problematice 
a vyve skupinkách vyrobili 
„modré“ plakátky, které ve 
škole upozorňují na to, že i 
my jsme se přidali.

Text i foto: Jana Semerová

Co se za vybrané vstupné nakoupí?

Za peníze, kterými posluchači přispěli při vstupu na koncert, se nakoupí například tyto předměty/balíčky: kostka mýdla 
(1 ks = cca 3 Kč), výbava porodní asistentky pro 1 bezpečný porod (těhotenský stetoskop a sterilní chirurgický oděv;
1 sada = 110 Kč), očkování proti neonatálnímu tetanu pro těhotnou ženu (3 dávky vakcíny, jehla, box pro bezpečnou 
likvidaci biologického materiálu = 13 Kč), test na zjištění HIV (2 ks dostačující pro 1 budoucí matku = cca 30 Kč), zá-
kladní antibiotika pro novorozence (pro 1 dítě = cca 8 Kč), očkování proti spalničkám (vakcína pro 1 dítě = cca 9 
Kč), očkování proti dětské obrně (vakcína pro 1 dítě = cca 14 Kč), registrace při narození, vč. zkráceného rodného listu 
(pro 1 dítě = cca 25 Kč), hřejivá vlněná deka (1 ks = 156 Kč), porodní lůžko pro sterilní a bezpečný porod (1 ks = 14 409 
Kč), tablety Aquatabs na čištění vody (1 tableta k vyčištění 4 - 5 litrů vody = cca 9 Kč) a další....

Beata Dostálová, vedoucí sboru
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IC a městská knihovna

Nové přírůstky knih v IC a městské knihovně

Přinášíme Vám několik tipů na zajímavé novinky v naší městské knihovně, které dorazily v měsíci dubnu. Věříme, že i 
tentokrát se jedná o čtenářsky velmi zajímavou nabídku!

Pro dospělé:

Ohnivý pták - Susanna Kearsley (Literatura světová, romány, romány pro ženy): Nicola Marterová se narodila se 
zvláštní schopností. Když se dotkne předmětu, který někdy v dávné historii hrál důležitou roli, dokáže zahlédnout 
záblesky minulosti jeho majitele. Návštěvnice Nicoliny galerie s sebou jednou přinese malou vyřezávanou dřevěnou 
sošku, která v Nicole rozezní celou symfonii podivných vzpomínek. Ví například, že soška představuje ptáka ohniváka, 
tajemné mytické zvíře z ruských bájí. Ve snaze dozvědět se víc Nicola následuje mladou dívku jménem Anna do minu-
losti a nechá se zavést na šlechtické dvorky skotských Jakobitů i ruských carů. Tam se skrývá příběh lásky, odvahy a 
vykoupení.

Rebelové vln - Sara Raasch (Literatura světová, fantasy): Magický ostrov Svatý Loray konečně ukončil válku s Argri-
dem, kde vládne církev a strach z kouzel. Při mírovém jednání ale zmizí argridský posel a země žádá odplatu. Z únosu 
je obviněn pirát Vex. Aby si zachránil krk, rozhodne se pomoci válečnici Lu najít skutečného viníka. Mezitím dostane 
argridský princ Benat šokující úkol – zbavit svůj lid odporu k magii. Jak se klubko intrik zamotává, musí se Vex, Lu i 
Benat rozhodnout, co jsou ochotni obětovat pro mír.

Sigrid - Johanne Hildebrandt (Fantasy, literatura světová): Hra o trůny ze švédského prostředí. Sňatek urozené Sigrid 
s králem Erikem má být pojistkou míru uzavřeného mezi rody Götů a Sveů soupeřícími na švédském území. Sigrid však 
před sňatkem udělá něco nepředstavitelného a celému jejímu národu hrozí záhuba. Zachránit jej může jedině nejmoc-
nější z bohyní, Freya, za svou pomoc však požaduje krutou oběť. Příběh Sigrid Hrdé, královny, která vystupuje v sever-
ských ságách jako manželka švédského krále Erika Vítězného a potom dánského krále Svena Vidlího Vouse. Ponořte se 
do dob, kdy na Severu vládli legendární králové a královny, Vikingové sváděli krvavé boje s křesťany a mezi smrtelníky 
se procházely mocné bohyně a kněžky.

Jed - Fiona Paul (Romány, historie): Tajemství mohou být mocná a smrtelně nebezpečná - jako jed. Cassandra Ca-
ravellová patří v renesančních Benátkách ke společenské elitě. Má všechno, co si jen dívka může přát: elegantní šaty, 
třpytivé klenoty, pozvánky na ty nejlepší večírky a hezkého bohatého snoubence. Touží však po něčem jiném. Od smrti 
svých rodičů se cítí jako v pasti, sama ve městě zbudovaném na mořské laguně, kde temný labyrint vodních kanálů šeptá 
o útěku.

Potom však Cassandra narazí na mrtvé tělo ženy s vyrytým krvavým X a je postupně vtažena do nebezpečného světa taj-
ných společenství, kurtizán a zabijáků. Navíc zjistí, že se zamilovala do Falka, chudého malíře se svůdným úsměvem… 
a zvykem dostávat se do potíží. Stále však zbývá vypátrat vraha mrtvé ženy. Najde ho Cassandra dřív, než najde on ji? 
A zůstane věrná svému snoubenci, nebo podlehne citům k Falkovi, které se jí začínají vymykat z kontroly?

Pro děti a mládež:

Batman: Náměsíčnice - Marie Lu (Sci-fi, pro děti a mládež): V Gothamu umírají lidé. Město terorizují Náměsíčníci a 
významné obyvatele loví bezpečnostní systémy, které se obrátily proti nim. Dalším na seznamu je Bruce Wayne, dědic 
technologického impéria, jenž je ale po potyčce s policií uvězněn v neblaze proslulém vězení. Tam potká Madeleine, 
která toho ví o Náměsíčnících až příliš. Je dívka jedinou nadějí na záchranu, nebo se stane zhoubou celého Gothamu?

Pravidelně odebíráme tato periodika:

Pro dospělé – Receptář, Prima vychytávky, Dekor, Praktická žena, Kreativ, Čtenář, Náš domov: noviny města Bruntálu, 
D-test, Domov, 100+1 zahraniční zajímavosti, Psychologie dnes, Rozmarýna, Blesk hobby, Hornobenešovský zpravo-
daj, Apetit, Svět ženy.

Pro děti a mládež – ABC mladých techniků a přírodovědců.

Klára Kelemenová, vedoucí ICaMK, Použité prameny: Databazeknih.cz

Jarní tvoření

Jaro je pomalu tady a s ním i první tvoření letošního roku. To proběhlo 19. března a jako vždy jsme si ho všichni moc 
užili. Závěs s ptáčky, květina z ubrousků, skákací žabka či záložka do knihy – to vše si mohly děti vyrobit a odnést 
s sebou domů. 

Tímto ještě jednou děkujeme všem, kteří se na tomto odpoledni podíleli a těšíme se na další setkání, které proběhne 16. 
dubna, kdy bude probíhat tvoření Velikonoční.

Kateřina Baierová, ICaMK

IC a městská knihovna

Komixový workshop v knihovně

Březen je měsícem čtenářů, proto jsme na 20. března naplánovali pro žáky naší ZŠ seznámení s tvorbou komixů pod 
taktovkou pana Ing. Vydry. Ing. Daniel Vydra je komiksový scénárista, vytvářel scénáře komiksů pro dětský časopis 
Pojď si hrát, připravoval náměty kresleného humoru např. pro časopisy Dikobraz, Podvobraz, Sorry, Hujer. 

Za námi do ICaMK se vydal, aby dětem vysvětlil základní komiksovou terminologii, například co je to panel, jaké druhy 
bublin se používají nebo co je potřeba mít k tomu, aby takový komix mohl vzniknout. Vyzkoušel znalosti školáků, zda 
vědí, v kterých českých časopisech komixy vycházejí a které znají. 

Poté se děti aktivně zapojovaly do tvorby komixů samy, ať už vymýšlením scénáře, tak dokreslením příběhů do chybě-
jících panelů. Některé z komixů ztvárnily i živě před spolužáky. Myslíme, že se dopoledne povedlo a že se děti tvorbou 
komixů bavily. 

Klára Kelemenová, Vedoucí ICaMK
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Sport / Zájmové spolky a sdružení

Kryštof Krsek si přivezl zlato z mistrovství Evropy!

Kryštof  se stal juniorským mistrem Evropy v týmové soutěži. Šampionát se konal v chorvatském Osijeku. Společně 
s opavským střelcem Janem Vildomcem a Pavlem Schejbalem z Plzně dosáhl na fantastickou zlatou medaili, a to v nově 
koncipovaném formátu soutěže vyřazovacím způsobem. 

Cesta ke zlatu byla zahájena v soutěži jednotlivců, v níž Kryštof nastřílel 563 bodů, jeho týmoví kolegové nastříleli o 
bod víc a všichni se vešli do třicítky celkového pořadí. 

A právě tato vyrovnanost výkonů našim reprezentantům zajistila postup do čtvrtfinále v týmové soutěži
a možnost bojovat o medaile. V tomto čtvrtfinále střílel každý člen týmu 20 ran za 20 minut a rozhodl celkový součet 
všech získaných bodů. Český tým porazil Němce o dva body a pronikl do semifinále. Tam se Češi střetli s ruským tý-
mem. Rusko bylo  jasným favoritem a ve čtvrtfinále si snadno poradilo s Rumuny. 

Semifinále se už  ale střílelo na 13 ran, když se zásahy všech střelců týmu po každé ráně sečetly a porovnaly se soupe-
řem. Za lepší výkon získal tým 2 body. V tomto divácky atraktivním formátu střelecké soutěže předvedli Češi  pevné 
nervy a vyrovnanost. A přestože byli  považování za jasné outsidery, dokázali tento ruský tým naprosto překvapivě 
zdolat výsledkem 14:8. 

Ve druhém semifinále  porazilo Bělorusko Ukrajinu těsně 14:12. Do finále o zlato tedy postoupilo Česko a Bělorusko. 
Toto finále se střílelo na 15 ran a v bouřlivé atmosféře se pro Čechy nevyvíjelo příznivě. Až do desáté rány  totiž naši 
prohrávali, ale ještě dokázali srovnat se soupeřem krok a po 14. ráně bylo skoré 14:14. 

Rozhodnutí o zlatu tak měla přinést poslední patnáctá rána každého  člena týmu. Češi zaznamenali součet 29,9 (Vildo-
mec -9,9 , Schejbal -9,8 , Krsek – 10,2) a Bělorusové o jedinou desetinu méně 29,8. A právě tato desetina rozhodla o 
zlaté medaili pro Kryštofa.

Tomuto evropskému šampionátu předcházelo mistrovství ČR v Plzni. Kam se nominovalo celkem 9 hornobenešovských 
střelců. Kryštof nastřílel 570 bodů a v kvalifikaci zvítězil, ve finálové části skončil na čtvrtém místě. 

Další junior Jan Blažek (525 bodů – 23. místo), Petr Skladan  (526 bodů – 21. místo),  Marcela Königová nastřílela 549 
bodů a obsadila 11. místo, Pavla Skladanová  (537 bodů – 19. místo ). 

V mužské kategorii nastřílel Jakub Skladan 556 bodů a obsadil 18 místo. V dorostenecké kategorii nás reprezentoval 
Šimon Buťák a Tomáš Hambálek. Šimon začal velmi dobře a v průběžném hodnocení byl až do třicáté rány na druhém 
až třetím místě, jenže právě na těch posledních 10 ran ho přemohla tréma a začal kazit a zásahy byly daleko od středu. 
S konečným výsledkem 343 nakonec obsadil 14 místo. Tomáš nastřílel 321 bodů a skončil 34. 

Střelecký klub

Sport / Zájmové spolky a sdružení

Hasiči a myslivci společně ukončili plesovou sezónu

V březnu již třetím rokem pořádáme ples. Spojit dvě menší organizace a společně uspořádat ples je asi pro 
každého velká neznámá. Bylo nám to nabídnuto již při loňském plese a myslím, že toto spojení SDH Horní 
Benešov a Mysliveckého spolku Hradisko se povedlo. Plný sál při první písničce, ale i ve 3 hodiny ráno, 
během večera plné bary, ve fotokoutku plno a po půlnoci vydaná všechna tombola je pro pořadatele největší 
odměna. Velký potlesk potěšil místní dětský taneční kroužek, bruntálské ženy v rytmu flamenga, ale i pány 
trubače.

Veliké poděkování ovšem nejvíce patří sponzorům, kteří nám přispěli a podpořili obě organizace finančním 
nebo materiálním darem, poděkování patří také všem členům obou organizací, ale i rodinným příslušníkům.
Při naší poslední společné schůzce jsme již plánovali termín plesu na příští rok, o kterém Vás budeme určitě 
včas informovat.

SDH Horní Benešov a Myslivecký spolek Hradisko

 

Voňavé nožičkové záložky: 

 Jahodová 

 Vanilka, malina 

 Jahodové mléko 

 Jahoda, čokoláda 

Nové zboží v ICaMK 
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Sport / Zájmové spolky a sdružení

Praděd informuje – Členská schůze

Členové spolku PRADĚD – spolek zdravotně postižených a seniorů se sešli v sobotu 9. března 2019 na členské schůzi.
Schůzi zahájil předseda spolku pan Karel Satoria. Po schválení programu vystoupil jako host starosta Horního Benešo-
va Ing. Pavel König.

Pěkné kulturní vystoupení připravila paní Beata Dostálová a Ivony a Adélky Kozelkovy. Členové spolku byli seznáme-
ni s celoroční zprávou o činnosti za rok 2018, hospodaření a přípravou akcí v roce 2019. Schůze pokračovala tradičně 
tombolou, ceny byly částečně hrazeny spolkem Praděd a část cen dodali členové spolku. 

Výroční schůze včelařů

Dne 15. března 2019 se sešli včelaři z Horního Benešova a okolí na výroční schůzi, která se uskutečnila v restauraci Na 
Kavárně. Účelem bylo zhodnotit uplynulý rok 2018, početní stavy a zdravotní stav včelstev.  Byli přijati také noví čle-
nové. Vzpomněli jsme také na včelaře, kteří naše řady opustili. Zdravotní stav našich včelstev je v současné době velmi 
dobrý, což je i důsledkem zodpovědného přístupu k prevenci a léčení.

Náš včelařský spolek momentálně čítá 61 osob a staráme se o cca 1300 včelstev. V loňském roce byla snůška dobrá.
S ohledem na příznivé klimatické podmínky letošního jara očekáváme, že se včelkám i včelařům bude dařit a mohli 
bychom dosáhnout lepších výsledků než v loňském roce. Touto cestou chci poděkovat členům našeho spolku za hojnou 
účast a děkujeme i zaměstnancům restaurace Na Kavárně za výborné občerstvení a zázemí.

Ing. Josef Monsport, Jednatel ZO Horní Benešov

Tombola měla opět úspěch, zvlášť, pokud měl někdo štěstí a vyhrál pěknou věc, která se hodila. Sobotní odpoledne bylo 
příležitostí k milému setkání, popovídání a dobré zábavě a doufejme, že splnilo svůj účel. 

Adéla Bendová


